
 

 *  هـ   ١٤٤٤لعام  -مسارات- ثانويالأول مادة الرياضيات للصف ل منتصف الفصل الدراسي الأول   * اختبار

 هـ  .    ١٤٤٤/  ٣/   ١٠.    * التاريخ :  ........ ....................................................................................................................................................................................* الاســم : 

 

  # أختاري الإجابة الصحيحة : 

 هو :   ..…… , 15 , 9 , 6 , 3 , 3 في النمطالعدد التالي   ➀

 16 -د                             20 -جـ                             27 -ب                              24  -أ

 :     ناتج جمع عددين فرديين هو ............... ➁

 عدد غير نسبي -د                   عدد زوجي -جـ                       عدد أولي -ب                       عدد فردي -أ

𝐶𝐷̅̅الخاصية :  إذا كان    ➂ ̅̅   =̃    𝐴𝐵̅̅ 𝐴𝐵̅̅فإن    ،      ̅̅ ̅̅  =̃    𝐶𝐷̅̅  خاصية : تسمى     ̅̅

 التماثل للتطابق -د              التوزيع للتطابق -جـ                 التعدي للتطابق -ب               الانعكاس للتطابق -أ

 ( ...الفرض في العبارة السابقة هو :  إذا كان آحاده صفر أو خمسة      5يقبل العدد القسمة على )  ➃

                       5يقبل العدد القسمة على  -ب                              آحاده صفر أو خمسة  -أ

 إذا كان آحاده صفر   -د                       5لا يقبل العدد القسمة على  -جـ

 : خاصية  العبارة السابقة هي تبررالخاصية التي    a = 14   فإن :   a + 6 = 20  :إذا كان    ➄

 لطرح للمساواةا -د                     التعويض -جـ                القسمة للمساواة -ب                           التوزيع -أ

   :  العبارة التي تقبل على أنها صحيحة بدون برهان تسمى ➅

 تخمين  -د                        نظرية -جـ                           برهان -ب                             مسلمة -أ

 ماعدد الطلاب الذين درسوا اللغتين معا؟ً يمثل عدد الطلاب الذين يدرسون اللغتين الفرنسية والإيطالية في معهد اللغات، ن ڤشكل  ➆

 11 -د                             22 -جـ                                  3 -ب                               19 -أ

 أي نقطتين يمر بها :   ➇

 مستوى واحد  -دمستقيم واحد                  -جـ      ثلاث مستقيمات         -ب     مستقيمين              -أ

في الموعد المحدد   عبدالكريميأتي في موعدة المحدد ، إذن سوف يأتي  عبدالكريملاحظ طبيب الأسنان أن التبرير في العبارة )  ➈

 :  (  للزيارة القادمة 

                         تبرير استنتاجي -د            قائم على تعريفات -جـ                 تبرير استقرائي -ب                   قائم على قاعدة -أ

 أي العبارات الآتية تنتج منطقياً عن العبارتين الآتيتين ؟  ➉

 . إذا لم تأخذ قسطاً من النوم ، فسوف تكون مرهقاً  ➀

 إذا كنت مرهقاً ، فلن يكون أداؤك في الاختبار جيداً .  ➁

                           ا كنت مرهقاً ، إذن أنت لم تأخذ قسطاً كافياً من النوم .إذ  -أ

 .  إذا لم تأخذ قسطاً كافياً من النوم ، فلن يكون أداؤك في الاختبار جيداً  -ب

 .  فإنك لم تأخذ قسطاً كافياً من النوم،  إذا لم يكن أداؤك في الاختبار جيداً  -جـ

 لا توجد نتيجة صائبة . -د

 **************************************************************************************** 

 

 

٢٠ 



 

 :    أستعملي قانون القياس المنطقي لتحصلي على نتيجة صائبة من العبارتين الآتيتين إن أمكن# 

     العام .سوف يكتب في لوحة الشرف لهذا  فإن اسمه فأكثر ،   98على معدل   محمود إذا حصل   ➀

 في لوحة الشرف هذا العام فإنه سيتم تكريمه .  محمود إذا كُتب اسم   ➁

 .   ..............  .......................................................................................................................... ..................................................................................الاستنتاج : # 

  ************************************************************************* 

 :  أكملي الجدول الآتي   #  

 

 

 

 

 ************************************************************************* 

𝐸𝐺̅̅  من الشكل المقابل : إذا كان  #  ̅̅  =̃    𝐷𝐹̅̅ 𝑬𝑮̅̅وَ  الضلع     Xفأوجدي قيمة      ̅̅  ؟   ̅̅

 المبـــــــــررات  العبــــــــــــارات 
 

 ............................................................................ 

 

 ............................................................................ 

 

 ............................................................................ 

 

 ............................................................................. 

 

 ..................... ........................................................ 

 

 .............................................................................. 

 

 ............................................................................ 

 

 ........................................ .................................... 

 

 ............................................................................ 

 

 ............................................................................. 

 

 ............................................................................. 

 

 .............................................................................. 

****************** ******************************************************* 

𝒀𝑭̅̅  نقطة منتصف    Zوَ   𝑺𝒀̅̅̅̅نقطة منتصف     Xمن الشكل المقابل : إذا كان #   𝑺𝑿̅̅    فأثبتي أن  ،     XY=YZ وَ   ̅̅ ̅̅  =̃    𝒁𝑭̅̅  ؟     ̅̅

 المبـــــــــررات  العبــــــــــــارات 
 

 .......................................................................................... 

 

 .......................................................................................... 

 

........................................................................ .................. 
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................................................... ........................................ 

 

 ................................................................................................... 
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 ............ ....................................................................................... 

 

 ................................................................................................... 

 

 ................................................................................................... 

 

 ................................................................................................... 

 ************************************************************************* 

 ندى غرم الله الزهراني معلمة المادة :                                                                      تمنياتي لكن بالتوفيق جميلاتي ...        
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 اختاري الإجابة الصحيحة:السؤال الأول: 
 

 : السؤال الثالث
 . اكتبي العبارة الشرطية والعكس والمعكوس والمعاكس الإيجابي للعبارة الآتية: )الزاويتان اللتان لهما القياس نفسه متطابقتان(   

 ...................... العبارة الشرطية: ............................................................................................

 .......................العكس: ...................................................................................................

 ...................... المعكوس: ..................................................................................................

       ...................... المعاكس الإيجابي: ...........................................................................................

 ( ولالثانوي )المستوى الأ ولللفصل الدراسي الأول للصف الأاختبار الفترة الأولى 
 الصف .................. الاسم / ..................................

 ، .......... صباحًا 9:45، صباحًا 9:00صباحًا،  8:15صباحًا،  7:30مواعيد وصول الحافلات إلى محطة الركوب هي:  1
Ⓐ 9:45 صباحًا. Ⓑ 10:00 صباحًا. Ⓒ 10:15 صباحًا. Ⓓ 10:30 صباحًا. 

2 

 في شكل فن المجاور،  
 والإيطالية في معهد اللغات. والذي يمثل عدد الطلاب الذين يدرسون اللغتين الفرنسية 

 ما عدد الطلاب الذين يدرسون الإيطالية فقط؟ 
Ⓐ 3 Ⓑ 8 Ⓒ 11 Ⓓ 22 

3 

 بي ِّني أيًّا من العبارات الآتية تنتج منطقياا عن العبارتين التاليتين.
 إذا اشتريتِّ وجبتين، فإنكِّ ستحصلي على علبة عصير مجانًً. 

 اشترت ليان وجبتين.

Ⓐ 
وجبة واحدة  اشترت ليان 

 Ⓑ فقط.
ستحصل ليان على وجبة  

 مجانية. 
Ⓒ 

ستحصل ليان على علبتَي  
 Ⓓ عصير مجانًً. 

حصلت ليان على علبة  
 عصير مجانًً. 

 ، فإن: 𝐗𝐘نقطة منتصف  Mإذا كانت  4
Ⓐ 𝐗𝐘   ≅  𝐗𝐌 Ⓑ 𝐌𝐘   ≅  𝐗𝐘 Ⓒ 𝐌𝐘   ≅  𝐗𝐌 Ⓓ 𝐌𝐙   ≅  𝐗𝐘 

5 
 ،  Qو  Mتقع بين N على استقامة واحدة، والنقطة   M , N , Qإذا كانت النقاط 

 فأيُّ العبارات الآتية صحيحة؟
Ⓐ MN + NQ = MQ Ⓑ MN + MQ = NQ Ⓒ MQ + NQ = MN Ⓓ MQ + NQ = QN 

6 

 
 ؟𝐙𝐘أيُّ قطعةٍ مستقيمةٍ مما يأتي توازي  

 
Ⓐ 𝐙𝐖 Ⓑ 𝐘𝐒 Ⓒ 𝐓𝐒 Ⓓ 𝐓𝐔 

 

https://www.mnhaji.com/%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%a8%d8%a7%d8%b1-%d8%b1%d9%8a%d8%a7%d8%b6%d9%8a%d8%a7%d8%aa-%d8%a7%d9%88%d9%84-%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a-%d9%85%d8%b3%d8%a7%d8%b1%d8%a7%d8%aa-%d9%811/
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 :  ثانيالسؤال ال
 أكملي الجمل الآتية مستعملةً المفردة المناسبة: أولًا: 
  .هو تبرير تُستعمل فيه أمثلة محدودة للوصول إلى نتيجة .................................... 
    هو تبرير يستعمل حقائق وقواعد وتعريفات وخصائص من أجل الوصول إلى نتائج منطقية من ....................................

 عبارات معطاة. 
  ................................................ العبارة المركبة التَ تحتوي )و( تُسم ى عبارة 
  ............................................... العبارة المركبة التَ تحتوي )أو( تُسم ى عبارة 
  .............................. ًفي العبارة الشرطية تُسم ى الجملة التَ تلي كلمة )إذا( مباشرة 
  .............................. ًفي العبارة الشرطية تُسم ى الجملة التَ تلي كلمة )فإن( مباشرة 

 

 ( أمام العبارة الخاطئة، وصوبي العبارة الخاطئة:( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة ) ثانياً: ضعي علامة ) 
 

 
 

 أنتهت الأسئلة

 
الجمعة، فاستنتج أن جاره سوف يسقي لاحظ خالد أن جاره يسقي أشجار حديقته كل يوم جمعة. واليوم هو 

 أشجار حديقته اليوم. النتيجة قائمة على التبرير الاستقرائي. 
 

................................................................................................................................ ...................... 
  إذا تقاطع مستقيمان، فإنهما يتقاطعان في نقطتين.  

................................................................................................................................ ...................... 
  ة الانعكاس للمساواة. ، هي خاصي  y = 5، فإن y = 5إذا كانت  ة التَ تبرر العبارة التالية:الخاصي   

................................................................................................................................ ...................... 

 
 

 .∠ m  5 °101 =فإن:. ∠ m °101 = 4في الشكل المجاور، إذا كان:
 

 

................................................................................................................................ ...................... 

................................................................................................................................ ...................... 
  ، خاصي ة التعد ي.> c a، فإن a < b , b < cإذا كان  الخاصي ة التَ تبرر العبارة التالية: 

................................................................................................................................ ...................... 

https://www.mnhaji.com/fssl1/thanawi1/tests/dggv/


 

 

  :الثانيال السؤ

 . m∠2 =   2x + 10 , m∠1 = 70° كان:في الشكل التالي إذا 

 :   m∠2 ثم اوجد  xقيمة  لإيجاداكتب برهان 

........................................................................................................................... 

...............................................................................................................................

............................................................................................................................... 

...............................................................................................................................

............................................................................................................................... 

 يأتي:أختر الإجابة الصحيحة فيما  السؤال الأول:

 

 

 

 

 

 

 هو:  ..…… , 15 , 9 , 6 , 3 , 3 في النمطالعدد التالي  (1

 16د(  20ج(  27     (ب 24     (أ

   ...............:ناتج جمع عددين فرديين هو  ( 2

 د( اولي ج( زوجي ب( نسبي   أ( فردي  

𝐂𝐃̅̅كان  الخاصية: إذا ( 3 ̅̅   =̃   𝐀𝐁̅̅ 𝐀𝐁̅̅فإن    ،  ̅̅ ̅̅  =̃   𝐂𝐃̅̅  خاصية:تسمى     ̅̅

 التوزيع للتطابقد(  للتطابق ج( التعدي للتطابق ب( التماثل   للتطابق أ( الانعكاس  

 هو:...الفرض في العبارة السابقة  خمسة(إذا كان آحاده صفر أو    5العدد القسمة على  )يقبل (4

 صفر أو خمسة ج( آحاده    5يقبل العدد القسمة على ب( خمسةآحاده أ(   
العدد القسمة  ليقب د( لا
    5على

 (:في الموعد المحدد للزيارة القادمة معبد الكرييأتي س المحدد، إذنيأتي في موعدة  معبد الكري أن طبيباللاحظ )العبارة التبرير في  (5

  مثال مضادد(  تخمين ج(  تبرير استنتاجي ب(    ستقرائيا رتبري أ(

  تسمى:صحيحة بدون برهان العبارة التي تقبل على أنها  (6

 د( التخمين  ج( النتيجة  المسلمةب(  أ( النظرية

  الآتيتين؟أي العبارات الآتية تنتج منطقياً عن العبارتين  (7

 .مرهقاً فسوف تكون  النوم،إذا لم تأخذ قسطاً من  ➀

 جيداً.فلن يكون أداؤك في الاختبار  مرهقاً،إذا كنت  ➁
 لم تأخذ قسطاً من النوم أ( إذا

 فلن يكون أداؤك في الاختبار جيداً 
إذا لم يكن أداؤك في الاختبار  (ب

فإنك لم تأخذ قسطاً كافياً  جيداً،
 النوم.من 

إذن أنت لم  مرهقاً،كنت  ج( إذا
 تأخذ قسطاً كافياً من النوم

 صائبة.توجد نتيجة  د( لا

 في:يتقاطعان إذا تقاطع مستويان فإنهما   (8

 د( مستقيمين ج( نقطة  مستقيمب(   أ( مستوى

 خاصية: العبارة السابقة هي تبررالخاصية التي    a = 14فإن:  a + 6 = 20 كان:إذا ( 9

 اةللمساو د( القسمة ج( التوزيع  اةللمساو حالطر ب( للمساواة لجمعأ( ا

 السابقة:المعاكس الايجابي للعبارة الشرطية  فان "." إذا كانت الزاويتان متقابلتان بالرأس فإنهما متطابقتان( 10
الزاويتان متقابلتان  م تكنل اأ( إذ

 متطابقتانغير بالرأس فإنهما 
 متطابقتانكانت الزاويتان  اب( إذ

 متقابلتان بالرأسفإنهما 
 متطابقتانالزاويتان لم تكن إذا ج( 

 متقابلتان بالرأس اليست فإنهما
إذا كانت الزاويتان متقابلتان د( 

 متطابقتان غيرفإنهما بالرأس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هـ 144٦     1-1رياضيات  1اختبار      
مدة الاختبار 

 دقيقة 40

 
 

 4/ اول ثانوي الصف   ............................................. الاسم: 20

  



 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  
 رسةمد

   :     /        / خالتاري     
 1قرر: رياضيات الم 

 ثانوي أول الصف : 
 صفحات  3

 اسم الطالب:  

هان( / رياضيات  1الاختبار عن دروس الفصل   ير والبر  1)التبر
 

ي  
 درجة(  1)كل فقرة =          : لي مما يكل السؤال الأول: اخبر الإجابة الصحيحة ف 

 يصف النمط -1
ً
 ……………   ,   8 − , 2 − , 4 , 10 اكتب تخمينا

a)    −10 b)  −6 c) −14 

 ..........  ناتج جمع عددين فرديي    -2
a)   ي  أولي هو عدد   (c فرديهو عدد   (b هو عدد زوجر

 الوصل صحيحة فقط إذا كانت تكون عبارة  -3

a) العبارات المكونة لها صحيحة  جميع b) خاطئة العبارات المكونة لها  جميع c) العبارات المكونة لها صحيحة  إحدى 
ي   -4

طية: )حدد الفرض والنتيجة ف   ف سوف أستعمل المظلةالعبارة الشر
ً
 ( إذا كان الطقس ماطرا

a)  الفرض : الطقس ماطر 
 سوف أستعمل المظلة النتيجة :     

b)  : سوف أستعمل المظلة الفرض 
 الطقس ماطرالنتيجة :     

c)  : سوف أستعمل المظلة الفرض 
 ماطرغب   الطقس النتيجة :     

ير تعريف) -5   : يستعمل حقائق وقواعد وتعريفات وخصائص من أجل الوصول إل نتائج منطقية .............  التبر
 (من عبارات معطاة

a)  ي ي  (b الاستنتاجر
ي  (c الاستقرائ 

 المنطقر
طية  -6 𝑝إذا كانت العبارة الشر → 𝑞   صحيحة , والفرض𝑝   صحيح , فإن النتيجة𝑞  .

ً
 تكون صحيحة أيضا

a)  ي
ي  (b قانون الفصل المنطقر

طية (c قانون القياس المنطقر  العبارة الشر
ي نقطتي   حدد مدى صحة العبارة: ) -7

  (تتقاطع ثلاثة مستقيمات ف 

a)  
ً
  (b صحيحة دائما

ً
  (c صحيحة أحيانا

ً
 خاطئة دائما

ر العبارة ) -8 ي تبر
 (a + c = b + cفإن    a = bإذا كان اذكر الخاصية التر

a)  خاصية الجمع للمساواة b)  خاصية التماثل للمساواة c)  خاصية التعويض 

 إذا كانت الزاويتان متجاورتان عل مستقيم فإنهما ...................  -9
a) متكاملتان b) متتامتان c) منفرجتان 

 .............. الزاويتان المتممتان للزاوية نفسها أو لزاويتي   متطابقتي   تكونان   -10

a)    متطابقتي b)    متكاملتي c)  قائمتان 

 

: ضع علامة ) ي
 درجة( 1)كل فقرة =         ( أمام العبارة الخاطئة( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )السؤال الثائ 

ي  (      )    -1
ير الإستقرائ  ير تستعمل فيه أمثلة محددة للوصول إل نتيجة  التبر  : هو تبر

 خاطئةالعبارات المكونة لها  جميعإذا كانت  خاطئةتكون عبارة الفصل  (    )      -2

 AB+BC=ACإذا كان  Cو  Aتقع بي    Bعل استقامة واحدة , فإن النقطة  A,B,Cإذا علمت أن النقاط  (  )      -3

 (a = cفإن     b = cو   a = bإذا كان خاصية التعدي عل أنه )تنص  (      )   -4

 أي نقطتي   يمر بهما مستقيم واحد فقط (    )      -5



 

ي لاكتب العكس       السؤال الرابع:  طية التاليةوالمعكوس والمعاكس الإيجائر   لعبارة الشر
 (الزاويتان اللتان لهما القياس نفسه متطابقتان)

 
طية  𝑝العبارة الشر → 𝑞  : 

 
𝑞العكس   → 𝑝  : 

 
𝑝~المعكوس  → ~𝑞  : 

 
ي  𝑞~المعاكس الإيجائر → ~𝑝  : 

 

𝑋𝑌̅̅نقطة منتصف  M  إذا كانت السؤال الخامس:  𝑋𝑀, اكتب برهان حر لإثبات أن    ̅̅ ≅ 𝑀𝑌 

 

𝑥)5−أثبت أنه إذا كان  : السؤال السادس  + 4) = 𝑥فإن  70 =  لكل خطوة  18−
ً
يرا  اكتب تبر

 
 

 

 ~q ~˄  pأنشر  جدول الصواب للعبارة     السؤال الثالث: 
 

q ~˄  p~ q~ p~ q p 

     

     

     

     
 



ي : السابع: السؤال 
هان الائر  أكمل البر

𝐽𝐿# المعطيات :   ≅ 𝐾𝑀 
𝐽𝐾# المطلوب :    ≅ 𝐿𝑀 

هان :   # البر
 

 

𝑚∠𝐴𝐵𝐶إذا كان الثامن: السؤال  = 131   ,𝑚∠1 = ك .   𝑚∠3فأوجد    23
ّ
 برر خطوات حل

 

 

 

 

 

ي لكم بالتوفيق , معلم المادة/ ................ 
 انتهت الأسئلة .. دعوائر

 

 



 اختر الإجابة الصحيحة .  السؤال الأول :

1 

 ، ولذلك افترضت. أخذت علياء دروس تقوية  فإن درجاتها تتحسن، لاحظت علياء انه عندما تأخذ دروس تقوية 
 ى :. النتيجة السابقة قائمة عل أن درجاتها سوف تتحسن

 مما سبق يءلا ش د التبرير الاستنتاجي ج الاستقرائير التبري ب الاستقرائي الاستنتاج أ

2  

 ؟ العبارةما مدى صحة هذه 
 

,𝐴النقاط  𝐵, 𝐶 . تحدد مستوى 

 لا شيء مما سبق د ابد  أغير صحيحة  ج اصحيحة دائم   ب احيان  أصحيحة  أ

3 

 المعطيات : إذا كان الشكل مربعاً فإن له أربع زوايا قائمة .
 

 له أربع زوايا قائمة . 𝐴𝐵𝐶𝐷الشكل 

صائبا طبقا لقانون  أ

 الفصل المنطقي

لقانون صائبا طبقا  ب

 القياس المنطقي

صائبا طبقا للتبرير  ج

 الاستنتاجي

 صائب غير د

4 

 𝑋𝑌 = 𝑋𝑌 

 

 الخاصية التي تبرر العبارة التالية هي :  

 التماثل للمساواة د التوزيع ج التعدي للمساواة ب الانعكاس للمساواة أ

5 

 : الآتيتين نتج منطقيا من العبارتين تتية ا من العبارات الآبين أي  
 

 .  المثقفون يحبون المطالعة

 . فأنت من زوار المكتبة العامة ، إذا كنت تحب المطالعة

زوار المكتبة العامة  أ

 يحبون المطالعة
المثقفون من زوار  ج المثقفون يقرؤون كثيرا ب

  المكتبة العامة

 صائبةلا توجد نتيجة  د

6 

. 𝑚∠1 = 𝑚∠2  فإن ، 𝑚∠1 = 25°, 𝑚∠2 =   إذا كان  25°
 الخاصية التي تبرر العبارة التالية هي :

 التماثل للمساواة  د الانعكاس للمساواة ج التعدي للمساواة ب التعويض أ

7 

 
يحضر لم  . ولذلك ذهب سعد إلي الحفل . هذه الليلة القدم فلن يحضر تدريب كرة ، الحفل إلىإذا قرر سعد الذهاب 

ى :قائمة عل. النتيجة السابقة  تدريب كرة القدم سعد  

 مما سبق ئلا ش د التبرير الاستنتاجي ج الاستقرائير التبري ب الاستقرائي الاستنتاج أ

8  

 ؟ ما مدى صحة هذه العبارة

 . J و Kثلاثة مستقيمات على الأقل تمر بالنقطتين 

 لا شيء مما سبق د ابد  أغير صحيحة  ج اصحيحة دائم   ب احيان  أصحيحة  أ

9 

  . 3𝑥 − 2 = 3 ، فإن  4 (𝑥 −
2

3
 ) =   إذا كان  4

 الخاصية التي تبرر العبارة التالية هي :

 للمساواة التماثل د التوزيع ج خاصية التعدي للمساواة ب خاصية الجمع للمساواة أ

10  

 
. a = 𝑎 ، فإن  10 + 10 =   إذا كان  20

 الخاصية التي تبرر العبارة التالية هي :

 ةللمساوا القسمة د ةللمساوا ضربال ج ةللمساوا الطرح ب ةالجمع للمساوا  أ

  الهيئة الملكية بالجبيل وينبع
 

 
 1ريض  :المــقرر  الهيئة الملكية بالجبيل

 الصف : أول ثانوي . 2 اختبار

 , ( 4 – 1 ) ( 6 – 1 ) , (  5 – 1 )الموضوع :  د 50الوقت : 

 : الشعبة الاسم :

المدرسة: الأحساء الثانوية



11 

 مستعملاً الشكل المجاور :    11,12أجب عن الأسئلة 

 

 rيتقاطعان في المستقيم  Q وPالمستويان 
 
 ؟ تية تستخدم لبيان صحة العبارة السابقةمن المسلمات الآ أي  
 

 

 

أيّ نقطتين يمر بهما  أ

 مستقيم واحد فقط .

مستويان ، إذا تقاطع  ب

فإن تقاطعهما يكون 

ا .  مستقيم 

إذا تقاطع مستقيمان  ج

، فإنهما يتقاطعان 

في نقطة واحدة فقط 

. 

كل مستوى يحوي  د

ثلاث نقاط على الأقل 

ليست على استقامة 

 واحدة .

 

 

12 

,𝐶يحوي النقاط  𝑛المستقيم  𝐷, 𝐸 
 

 ؟ تية تستخدم لبيان صحة العبارة السابقةمن المسلمات الآ أي  

أيّ نقطتين يمر بهما  أ

 . مستقيم واحد فقط
إذا تقاطع مستقيمان ،  ب

فإنهما يتقاطعان في 

 نقطة واحدة فقط .

كل مستقيم يحوي  ج

 نقطتين على الأقل .
كل مستوى يحوي  د

ثلاث نقاط على الأقل 

ليست على استقامة 

 واحدة .

13 

 ؟ ما مدى صحة هذه العبارة

ا في المستوى  𝑋 و𝑌. وأي نقطة على استقامة واحدة مع  𝑍في المستوى  𝑋 و𝑌تقع النقطتان   . 𝑍تقع أيض 
 لا شيء مما سبق د ابد  أغير صحيحة  ج اصحيحة دائم   ب احيان  أصحيحة  أ

14 
 
 ةللمساوا القسمة د ةللمساوا ضربال ج ةللمساوا الطرح ب ةالجمع للمساوا  أ

15 
𝑥 = 2𝑥 ، فإن قيمة    ⋯ − 13 =   إذا كان  5−

 3− د 4− ج 3 ب 4 أ

16 

  . AB = CD  فإن ، 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶, 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷  إذا كان  
 الخاصية التي تبرر العبارة التالية هي :

 للمساواة التماثل د التوزيع ج التعدي للمساواة ب الجمع للمساواة أ

   : نيالسؤال الثا

 

 التخمين :اكتب برهانًا ذا عمودين لإثبات صحة هذا  

 إذا كان  
8−3x

4
= 𝑥، فإن  32 = −40 . 

 

 

 المبررات العبارات
  

  

  

  

  

 



 اختر الإجابة الصحيحة .  السؤال الأول :

1 

 
  : ليس أوليا. هذا التخمين  n+1 عددا أوليا فإن  n إذا كان

 

 5 خاطئ والمثال المضاد د 2 خاطئ والمثال المضاد ج صحيح ب 3 خاطئ والمثال المضاد أ

2  

 
 : هو …,4,8,12,16 الحد التالي في المتتابعة

 

 24 د 22 ج 18 ب 20 أ

3 

 
 :  ناتج ضرب عدد في اثنين وإضافة إليه واحد يكون

 عدد سالب د عدد أولي ج عدد فردي ب عدد زوجي أ

4 

 
 هي : a + b = 0إذا كان   a , bالعلاقة بين العددين 

 

 للآخر جمعي  أحدهما معكوس د للآخر مقلوبأحدهما  ج أحدهما نصف الآخر ب أحدهما ضعف الآخر أ

5 

 ما عدد الذين يستعملون الأجهزة الثلاثة ؟ ي الشكل المقابلف
 

 
 
 

 30 د 40 ج 20 ب 50 أ

6 

 أجب عن السؤالين  6,7

: إذا كان  
. الرياض عاصمة المملكة العربية السعودية  : P  

العربيتقع مكة المكرمة على الخليج  .    : q   

. توجد حدود مشتركة للمملكة العربية السعودية مع العراق  : r 

.البحر الاحمر غربيالمملكة العربية السعودية تقع   : s 

العبارات التالية صائبة ؟ ي  أف  

∽ أ 𝓇و ∼ 𝔭 ب ∼ 𝓇 ∧ 𝔰 ج 𝓅 ∧ 𝓆 د ~𝔰 ∨∼ 𝒫 

7 
 ؟ خاطئةالعبارات التالية  ي  وأ

𝓅 ب 𝓅 و𝓇 أ ∧ 𝓆 ج 𝔯 ∨ 𝓆 د ~𝔰 ∨∼ 𝒫 

8  

 حدد الفرض في العبارة الشرطية :  

  إذا كنت قائد مجموعتنا ، فإنني سأتبعك.

 الفرض : لن تكون قائد للمجوعتنا د الفرض : قائد للمجوعتنا ج الفرض : لن أتبعك ب الفرض : سأتبعك أ

9 
  :  عددا موجبا. هذا التخمين -x عددا صحيحا فإن  x إذا كان

 x = -3خاطئ والمثال المضاد  د x = - 2خاطئ والمثال المضاد  ج x=3خاطئ والمثال المضاد  ب صحيح أ

 

 ...اقلب الصفحة

 

  الهيئة الملكية بالجبيل وينبع
 

 
 2ريض  :المــقرر  الهيئة الملكية بالجبيل

 أول ثانوي .: الشعبة  1 اختبار
 , ( 1 – 1) (3 – 1) , ( 2 – 1)الموضوع :  د 50الوقت : 

 : الشعبة الاسم :

المدرسة: الأحساء الثانوية



 

   : نيالسؤال الثا

 

 إذا كان أي منها صائبا أم خاطئا ؟اكتب العكس والمعكوس والمعاكس الإيجابي ، ثم حدد ما  

 . إذا كان الطائر نعامة ، فإنه لا يستطيع أن يطير 

 

-                                                                                                                . )                       ( 

-                                                                                                                . )                       ( 

-                                                                                                                . )                       ( 

 

 الاسئلة ...انتهت 

10  

 
 : هو …,1,4,9,16 المتتابعةالحد التالي في 

 

 25 د 24 ج 20 ب 18 أ

11 

 
 :  ناتج ضرب عددين فرديين هو عدد

 

 عدد سالب د عدد أولي ج عدد زوجي ب عدد فردي أ

12 

 
 :  هي ab = 1 إذا كان a , b  لعلاقة بينا

 

 للآخر جمعي أحدهما معكوس د للآخر مقلوبأحدهما  ج أحدهما نصف الآخر ب أحدهما ضعف الآخر أ

13 

 ؟ ما عدد الذين يستعملون قاموسا الكترونيا وهاتفا محمولا فقط في الشكل المقابل

 

 

 

 

 80 د 20 ج 60 ب 40 أ

14 

 
 ) عند قسمة عدد صحيح على عدد صحيح آخر ، يكون الناتج عددًا صحيحًا أيضًا (.العبارة الشرطية التالية 

 
خاطئة لان الفرض و  أ

 النتيجة خطأ

 خاطئة لان النتيجة فقط خاطئة د خاطئة لان الفرض فقط خطأ ج صحيحة ب

15 

 
3 نإين الأزرق والاحمر فاذا نتج اللون الأبيض من اللون) العبارة الشرطية التالية  − 2 = 0 .) 

 

 خاطئة لان الفرض و النتيجة خطأ د خاطئة لان النتيجة فقط خاطئة ج خاطئة لان الفرض فقط خطأ ب صحيحة أ

16 

 

 حدد النتيجة في العبارة الشرطية : 

 إذا كنت قائد مجموعتنا ، فإنني سأتبعك.

 

النتيجة : لن تكون قائدا  ب النتيجة : لن أتبعك أ
 النتيجة : سأتبعك د النتيجة : قائد مجموعتنا ج للمجموعتنا



 اختبار الفترة الأولى لمادة الرياضيات                    الصف الأول الثانوي                 

 اسم الطالب :                                                  الفصل :  

 اختر الاجابة الصحيحة فيما يلي 

1 
 يكون     ………,3,3,6,9,15الحد التالي للنمط الاتي    

 15 د 30 جـ 18 ب 24 أ

                    الشكل التالي للنمط الاتي   2

  أ
 
 

  د  جـ  ب

3 

 ايضاً خطأ فأي من عبارات الربط الاتية تكون صواب   𝑞خطأ و العبارة    𝑝إذا كانت العبارة  
 

𝑝 أ ∧ ~𝑞 ب ~𝑝 ∧ 𝑞 جـ ~𝑝 ∨ ~𝑞 د 𝑝 ∧ 𝑞 
 

4 

       شكل فن المقابل يمثل عدد الطلاب الذين يدرسون اللغتين الفرنسية
 ما هو عدد الطلاب الدارسون للغة الايطالية فقطو الايطالية 

 
 

 22 د 3 جـ 8 ب 11 أ

5 

 شخص عن الجهاز الذي يستعملونه و مثلت النتائج             330سئل  
 بشكل فن المقابل ما هو عدد الذين يستخدمون هاتف محمول فقط  

 
 
 
 

 200 د 30 جـ 80 ب 110 أ
 

6 

 ايضاً صواب فأي من عبارات الشرط الاتية تكون خطأ   𝑞صواب و العبارة     𝑝إذا كانت العبارة  
 

𝑝 أ → 𝑞 ب ~𝑝 → 𝑞 جـ ~𝑝 → ~𝑞 د 𝑝 → ~𝑞 
 

7 

𝑝إذا كانت    → 𝑞    عبارة شرطية فإن العبارة الشرطية المرتبطة~𝑝 → ~𝑞  تسمى 

المعاكس   جـ المعكوس  ب العكس أ
 الايجابي 

 النظير  د
 

9 

𝐴𝐵̅̅من الشكل المقابل إذا كان   ̅̅ ≅ 𝐶𝐷̅̅  تساوي     𝑥فإن قيمة     ̅̅

 7 د 10 جـ 22 ب 12 أ
 

10 
 إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في اي مما يلي 

 نقطتان  د مستقيم واحد  جـ نقطة واحدة  ب مستوى واحد  أ

11 

𝑌∠من الشكل المقابل إذا كانت   ≅ ∠𝑍   فإن قيمة𝑥     تساوي 
 
 

       

 30 د 45 جـ 100 ب 90 أ



 
 

  .    y = 8، فإن :     𝐄𝐅 ≅  𝐂𝐃أكمل البرهان التالي :  إذا كان : 
 

 

 

 

 

 

 

 للعبارة الشرطية الآتية : اكتب المعكوس والمعاكس الإيجابي 

 إذا كان لمضلع ستة أضلاع فإنه سداسي . 

 ......................................................................المعكوس : 

 ................................................................. المعاكس الإيجابي : 

 

 المبررات .   العبارات .  

 معطيات .  1) ..................................  1)

 تعريف تطابق القطع المستقيمة .  2) ..................................  2)

(3 3 y – 9 = 15 (3  .................................. 

 .   خاصية الجمع للمساواة 4) ..................................  4)

(5 3 y = 24 (5  . بالتبسيط 

(6  ................................. (6  ................................. 



 اسم الطالبة : ..........................            2لصف أول ثانوي )   (               نموذج         1اختبار التقويم الأول  

 

1 
 ) ابدئي من اليسار ( .   ..… ,  8- , 2- , 4 , 10الحد التالي في المتتابعة التالية : 

A -10 B -14 C 16 D 18 

2 
 ( خاطئة هو : عدداً موجباً يكون  n-، فإن  صحيحاً عدداً   nالمثال المضاد الذي يبيّن أن العبارة :  ) إذا كان 

A n = -1 B n = -2 C n = -3 D n = 4 

3 

 المجاور عدد طلاب الصف الأول الثانوي الذين نجحوا والذين لم ينجحوا  يمثل شكل فن

 في اختباري الرياضيات أو الكيمياء . 

 و في الكيمياء ؟ أالذين نجحوا في الرياضيات  الطلابما عدد 

A 78 B 46 C 20 D 12 

 ( فإن التخميّ الصحيح هو :   زوجييّ)  ناتج جمع عددين  بناء على العبارة التالية  :  4

A  . عدد فردي B . عدد زوجي C . عدد كلي D  . لا شيء مما ذكر 

5 
 فإن النتيجة هي :  ( .في العبارة الشرطية التالية : ) إذا كان الشهر القادم رمضان ، فإن هذا الشهر هو شهر شعبان 

A  . الشهر القادم رمضان B . الشهر القادم رجب C  هو شهر شعبان الشهر هذا. D  . لا شيء مما ذكر 

6 

 إذا كانت الزاويتان متقابلتان بالرأس فإنهما متطابقتان. أي من العبارات التالية هي معكوس العبارة الشرطية السابقة ؟

A 

كانت الزاويتان إذا  
متطابقتان فإنهما متقابلتان  

 . بالرأس
B 

إذا كانت الزاويتان غير 
متقابلتان بالرأس فإنهما غير  

 . متطابقتان

C 

إذا كانت الزاويتان غير 
متقابلتان بالرأس فإنهما  

 . متطابقتان

D 

إذا كانت الزاويتان غير 
متطابقتان فإنهما غير  

 . متقابلتان بالرأس

7 
 إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في : 

A فقط نقطة واحدة  . B  . ّنقطتي C . ثلاث نقاط D  . مستقيم واحد 

8 
 العبارة التي تقبل على إنها صحيحة هي: 

A المسلمة   B المثال المضاد   C   البرهان D النظرية   

9 

 فإنه من القوارض . أي من العبارات التالية هي المعاكس الإيجابي للعبارة الشرطية السابقة ؟  إذا كان الحيوان فاراً ،

A 

إذا كان الحيوان من  
القوارض ، فإنه يكون فاراً 

. 
B 

إذا لم يكن الحيوان فاراً ، 
 C فإنه ليس من القوارض .

إذا لم يكن الحيوان من  
فإنه لا يكون فاراً  القوارض ،

. 

D 

إذا لم يكن الحيوان من  
القوارض ، فإنه يكون فاراً 

. 

10 
 تكون صحيحة أيضاً . qصحيحاً فإن  pصحيحة والفرض  p → qإذا كانت العبارة الشرطية 

A . قانون الفصل المنطقي B . قانون الوصل المنطقي C . قانون القياس المنطقي D  . قانون المنطق 



 اسم الطالبة : ..........................            2لصف أول ثانوي )   (               نموذج         1اختبار التقويم الأول  
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جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ :ی�ي مالكلالصحیحةا��

ي التالیةالحدأوجد)1(
… ,72 ,77 ,82 ,87 ,92:المتتابعة��

77)د67)ج62)ب5-)أ

.BC�منتصفنقطةMأنعلمتإذامناسبًاتخمینًایعُد� ی�ي مماأي)2(

∠CتنصفM)دMC = BC)جBM = MC)بBM = BC)أ

ي ممافأي،b ≥ 5فإن،a = 2وَ a + b ≤ 8:كانإذا)3(
مضادًا؟مثاً� یعُدیأي�

b = a)دb = 6)جb = 5)بb = 3)أ

ي الصوابقیمماالمجاور،الصوابجدولمستعمً� )4(
ي تكُتبأنیجبالي�

؟p~عمود��

T F F T)بF T F T)أ

T T F F)دF F T T)ج

ي الصوابقیمماالمجاور،الصوابجدولمستعمً� )5(
ي تكُتبأنیجبالي�

؟p ∨ q~عمود��

T T T F)بF F T F)أ

T F T T)دT T T T)ج

)6( � ّ ي الفرضعني
.x = 1فإن،x + 4 = 5كانإذا:ا��تیةالعبارة��

x = 1)دx + 4 = 5)ج.x+4≠5فإن،x=1كانإذا)ب.x+4=5فإن،x=1كانإذا)أ

،القطةكانتإذا":العبارةعکستمث�لا��تیةالعباراتأي� )7( ."تزأرالبطةفإنتط�ي

،�القطةكانتإذا)أ .تط�ي البطةفإنتزأر،القطةكانتإذا)ج.تزأر�البطةفإنتط�ي

.تط�ي القطةفإنتزأر،البطةكانتإذا)د.تط�ي �القطةفإن،تزأر�البطةكانتإذا)ب

)8( � ّ ."ا��ض�عمتطابقفإنهالطول،متساویةأض�عث�ثةللمثلثكانإذا":العبارةمعکوسعني

.ا��ض�عمتطابقلیسفإنهالطول،متساویةأض�عث�ثةللمثلثیکنلمإذا)أ

.الطولمتساویةأض�عث�ثةلهفإنا��ض�ع،متطابقالمثلثكانإذا)ب

.الطولمتساویةأض�عث�ثةلهفلیسا��ض�ع،متطابقالمثلثیکنلمإذا)ج

� طو�كانإذا)د ي ضلعني
،مامثلث�� � � متطابقالمثلثفإنمتساویني .الضلعني

المنطقي؟الفصلقانونتوضحا��تیةالعباراتأي� )9(

p → [q ∧ (p → q)])ج(p → r) → [(q → r) ∨ (p → q)])أ

q → [p ∧ (p → q)])د(p → r) → [(q → r) ∧ (p → q)])ب

ي مماأي� )10(
المنطقي؟القیاسقانونیوضحیأي�

p → [q ∧ (p → q)])ج(p → r) → [(q → r) ∨ (p → q)])أ

q → [p ∧ (p → q)])د(p → r) → [(q → r) ∧ (p → q)])ب
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الفصل

الفصل الدرا�ي ا��ول–ا��ول الثانوي / 1.1ریاضیات 

هان) 1(اختبار منتصف الفصل إجابة یر وال�� الت��

(1C(6C

(2B(7D

(3C(8A

(4B(9D

(5A(10B
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 :السؤال الأول  
    (A اختر الإجابة الصحيحة : 

1 
كون  ي………,𝟑,𝟑,𝟔,𝟗,𝟏𝟓الحد التالي للنمط الاتي   

 15د  30جـ  18ب  24أ 

2 
 ايضاً خطأ فأي من عبارات الربط الاتية تكون صواب 𝒒  خطأ و العبارة 𝒑إذا كانت العبارة 

p~أ  q  ب~ p q  جـ~ p q  دp q 

3 

شكل فن الدقابل يمثل عدد الطلاب الذين يدرسون اللغتين الفرنسية      
و الايطالية ما هو عدد الطلاب الدارسون للغتين معاً 

 22د  3جـ  8ب  11أ 

4 
 ايضاً صواب فأي من عبارات الشرط الاتية تكون خطأ 𝒒  صواب و العبارة 𝒑إذا كانت العبارة 

pأ  q  ب~ p q  جـ~ ~p q  د~p q 

5 
𝒑إذا كانت   → 𝒒 عبارة شرطية فإن العبارة الشرطية الدرتبطة  ~𝒑 → ~𝒒 تسمى 

 النظيرد الدعاكس الايجابي جـ  الدعكوسب  العكسأ 

6 
𝒑إذا كانت العبارتان الشرطيتان  → 𝒒 ,𝒒 → 𝒓  صحيحتين فإنه تبعاً لقانون القياس الدنطقي اي العبارات الاتية صحيحة 

pأ  r  بr q  جـq p  دr p 

7 
تسمى عبارة   (و  )العبارة الدركبة التي تحتوي 

 بسيطةد الشرط جـ  الوصلب  الفصلأ 

8 
إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في اي مما يلي 

 نقطتاند مستقيم واحد جـ  نقطة واحدةب  مستوى واحدأ 

9 
العبارة التي تقُبل على انها صحيحة بدون برهان تسمى 

 مُسلمةد مُعطى جـ  تخمينب  نظريةأ 

10 
إذا تقاطع مستقيمان فإنهما يتقاطعان في اي مما يلي 

 نقطتاند مستقيم واحد جـ  نقطة واحدةب  مستوى واحدأ 
     

 :السؤال الثاني   
           (A   الخطأأمام  ( × ) العبارة الصحيحة وعلامة أمام( √ )ضع علامة  :  

 (        )ناتج ضرب عددين زوجيين يكون دائما عدد زوجي  ( 1
,𝟏الحد التالي للنمط   ( 2

𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟒
,
𝟏

𝟖
,…… 𝟏  يكون  ..

𝟑𝟐
 (        ) 

 (        )القطعتان الدستقيمتان الواصلتان بين كل رأسين متقابلين في الدستطيل متطابقتان  ( 3
 (        ) تسمى عبارة الفصل 𝒑 𝒒العبارة    ( 4
 (        )  تكون خاطئة 𝒑~ صواب فإن العبارة 𝒑إذا كانت العبارة   ( 5
𝒑العبارة الشرطية   ( 6 → 𝒒 يكون فيها 𝒒 هو الشرط و 𝒑 هو النتيجة (        ) 
𝒑 خطأ فإن عبارة الشرط 𝒒 صواب و العبارة 𝒑إذا كانت العبارة  ( 7 → 𝒒  خطأ (        ) 
 (        )" إذا لم يكن العدد كلي فإنه لا يكون صحيحاً " يكون عكسها هو العبارة " إذا كان العدد كلي فأنه يكون صحيح " العبارة  ( 8
 (        )العبارة الشرطية و معاكسها الايجابي متكافئان منطقياً  ( 9

 (        )أي نقطتين يمر بهما مستقيم واحد فقط  ( 10
 

 (     )مسارات     فصل –               أول ثانوي 1              اختبار التبرير والبرهان ................................. :اسم الطالب 



 لمملكة العربية السعودية ا

 وزارة التعليم 

 مكة المكرمة الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 الثانوية   القاسم بن محمد   مدرسة

 ه    1445التاري    خ:     /     /    

 1الم قرر: رياضيات  
 ثانوي   أول الصف :  

 

 1اختبار  

 اسم الطالب:  

 /    1:    الفصل 

 

ي  
 درجة(   2)كل فقرة =           : لي مما ي كل  السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ف 

 يصف النمط  -1
ً
 …… , 125 , 64 , 27 , 8 , 1    اكتب تخمينا

a )    216 b )   202 c ) 𝟐𝟓𝟎 

 ..........   زوجيي    ناتج جمع عددين   -2

a )    ي  أولي هو عدد     ( c فردي هو عدد     ( b هو عدد زوج 

 فقط إذا كانت   خاطئة   الفصل تكون عبارة   -3

a )   العبارات المكونة لها صحيحة   جميع b )   خاطئة العبارات المكونة لها    جميع c )   العبارات المكونة لها صحيحة   إحدى 

ي   -4
طية: ) حدد الفرض والنتيجة ف   ف سوف أستعمل المظلة العبارة الشر

ً
 ( إذا كان الطقس ماطرا

a)   الفرض : الطقس ماطر 
 النتيجة : سوف أستعمل المظلة      

b )    : سوف أستعمل المظلة الفرض 
 الطقس ماطر النتيجة :       

c )    : سوف أستعمل المظلة الفرض 
 ماطر غت   الطقس  النتيجة :       

طية   -5 𝒑إذا كانت العبارة الشر → 𝒒    صحيحة , والفرض𝒑    صحيح , فإن النتيجة𝒒   .
ً
 تكون صحيحة أيضا

a )   ي
ي   ( b قانون الفصل المنطقر

طية   ( c قانون القياس المنطقر  العبارة الشر

 

ئ جدول الصواب للعبارة  السؤال الثالث:       ~ q  ~˄   pأنشر

q  ~˄   p q ~ p ~ q p 

     

     

     

     

 

طية و   اكتب السؤال الثالث :        ي ل   العبارة الشر  :   لعبارة التالية العكس والمعكوس والمعاكس الإيجاب 

 ( الزاويتان اللتان لهما القياس نفسه متطابقتان ) 
طية   𝒑العبارة الشر → 𝒒   : 

 

𝒒العكس   → 𝒑   : 

 

𝒑~المعكوس   → ~𝒒   : 

 

ي   𝒒~المعاكس الإيجاب  → ~𝒑   : 

 

https://www.mnhaji.com/نماذج-اختبارات-الفصل-الدراسي-الاول/


 الاسم :                                      الفصل : 

1 
 

 الاجابة الصحيحة فيما يلي ي رااخت

1 

 ماعدا              ⃡ 𝐴𝐵من الشكل المقابل جميع المستقيمات الاتية توازي 

    ⃡ 𝐸𝐶 د     ⃡ 𝐸𝐻 ج     ⃡ 𝐹𝐺 ب     ⃡ 𝐷𝐶 أ

2 

, 1∠من الشكل المقابل الزاويتان   يطلق عليهما زاويتان          8∠

 متناظرتان د متبادلتان خارجيا   ج متبادلتان داخليا   ب متحالفتان أ

3 

, 6∠من الشكل المقابل الزاويتان   يطلق عليهما زاويتان          7∠

 متناظرتان د متبادلتان خارجيا   ج متبادلتان داخليا   ب متحالفتان أ

4 

, 7∠من الشكل المقابل الزاويتان   يطلق عليهما زاويتان          6∠

 متناظرتان د متبادلتان خارجيا   ج متبادلتان داخليا   ب متحالفتان أ

5  

              متحالفتانمن الشكل الاتي أي من أزواج الزوايا الاتية 

, 6∠ أ , 8∠ ب   10∠ , 1∠ ج   10∠ , 4∠ د   9∠ ∠9   

6 
 متطابقغير إذا قطع قاطع مستقيمين متوازيين فأي من أزواج الزوايا الاتية يكون 

 

 المتبادلتين خارجيا   د المتناظرتين ج المتبادلتين خارجيا   ب المتحالفتين أ

7 

𝑚∠2من الشكل المقابل إذا كانت  =  تساوي        𝑚∠8فإن   50°

 °130 د °180 ج °50 ب °80 أ

8 

𝑚∠4من الشكل المقابل إذا كانت  =  تساوي         𝑚∠5فإن  70°

 °20 د °180 ج °70 ب °110 أ



 الاسم :                                      الفصل : 

2 
 

9 

𝑚∠3من الشكل المقابل إذا كانت  =  تساوي        𝑚∠8فإن   130°

 °130 د °180 ج °80 ب °50 أ

10 

𝑚∠3من الشكل المقابل إذا كانت  = (𝑥 + 50)°   

𝑚∠5و كان  =  تساوي       𝑥 فإن قيمة    120°

 120 د 70 ج 50 ب 170 أ

11 

 𝑥في الشكل المقابل قيمة 
 
 
 
 

 180 د 120 ج 60 ب 20 أ

12 

 في الشكل :  𝑦 ةما قيم
 
 
 

 180 د 90 ج 30 ب 3 أ
 

 تساوي     𝑥من الشكل المقابل أوجدي قيمة 

                                   

https://t.me/mnhaji1t


  ) التبرير والبرهان ( 1تمارين على الفصل 

 التعليم الثانوي ـــ  نظام المسارات      السنة الأولى المشتركة                                                                                        الأول القسم        1رياضيات الالمادة : 

 : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  السؤال الأول:
    هو   (    ..… , 6  ,  3  ,  5 ,  2  ,  4 ,  1)    بعد التخمين يكون الحد التالي في المتتابعة   ( 1

a 2 b  3 c4  d 9 

 

   لهذه العلاقة الهندسية هو الصحيح فإن التخمينزاوية قائمة ،  ∠ ABCذا كانت   ( 2

            

a ||BA BC bBA BC cBA BC d ائبلا يوجد تخمين ص 

 المجاور والذي يظهر عدد الأشخاص الذين لديهم حيوانات أليفة في منازلهم شكل فن من   ( 3 

 يساويلديهم طيور وأسماكعدد الأشخاص الذين فإن       

 

 
a 16 b  18 c20 d 22 

   العبارة ي( ه نها زاوية قائمةفإ °90 الزاويةعبارة الشرطية ) إذا كان قياس لل المعاكس الإيجابي  ( 4

a 90 هاقياس فإن الزاوية قائمة تإذا كان°  .c نها زاوية ليست قائمةفإ °90ليس  الزاويةإذا كان قياس.

b 90ليس  هاقياس فإن الزاوية ليست قائمة تإذا كان°  . d 90 هاقياس فإن الزاوية ليست قائمة تإذا كان°  . 

 استناداً إلى     M L + L R = M R   فإن :   M , Rبين    Lعلى استقامة واحدة وكانت     M , L , Rإذا كانت       ( 5

a مسلمة جمع الزواياbنظرية نقطة المنتصفc  خاصية الانعكاس d  القطع المستقيمةأطوال مسلمة جمع

     من الشكل المجاور  نجد أن   ( 6

 

 
 

a10 = 90 °  ∠ m + 9 ∠  m                               b10   ∠  m  =9 ∠  m c10 = 180 °  ∠ m + 9  ∠ m   d  مما تقدم ئلاش 

 

 أمام العبارة الخاطئة :× ( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ضع علامة )  a:   نيالســـؤال الثا

 (         ) صائبة   p حر    q  فإن العبارة المركبة  للمثلث ثلاثة أضلاعتعني  qوالعبارة  ساعة  20في اليوم الواحد تعني   pإذا كانت العبارة  1

 (         ) .     الفرضالجزء الأول من العبارة الشرطية يسمى  2

 (         )      . في نقطةإذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان  3

 (         )            الزاويتان المتقابلتان بالرأس متكاملتان . 4

b :  أكمل الفراغ بما يناسب  

 لإثبات أن التخمين خاطئ يجب أن يعُطى 1
 

....................................................................................................... 

    العبارة ي( ه °90إذا كانت الزاوية حادة فإن قياسها أقل من  الشرطية ) معكوس العبارة 2

....................................................................................................... 

   التعاريف للوصول إلى نتائج منطقية هو يستعمل الحقائق والقواعد والخواص و التبرير الذي 3

....................................................................................................... 

   بصحتها دائماً هي كل ما يسلّم  4
 

....................................................................................................... 

  "  EF = JK  فإن     EF = GH , GH = JK "  إذا كان :اصية التي تبرر العبارة التالية الخ 5

....................................................................................................... 

 
 

c الآتي كمل جدول الصواب أ:

q ) Rحد  R p  ( p q Rحد p q R p R q p 

    T T 

    F T 

    T F 

    F F 
 

 

d  : أنشئ جدول صواب للعبارة المركبة الآتية  q )   p  (  p 

      

      

      

      

      

 

 

 



 لثالســـؤال الثا

a  : حدد الفرض والنتيجة في كل من العبارات الشرطية الآتية 

 ستحصل على تقدير ممتاز إذا اجتهدت في دروسك .(  1
 

 
 

 .  °90فإن مجموع قياسيهما   تامتانإذا كانت الزاويتان مت(  2
                                          

 

 

b إذا وقانون الفصل المنطقي أو قانون القياس المنطقي لتحصل على نتيجة صائبة إن أمكن من العبارات الآتية ، واذكر القانون الذي استعملته .  استعمل

ر تبريرك .  تعذر الحصول على نتيجة صائبة فاكتب  " لا نتيجة صائبة " وفسِّّ
 

 هما متكاملتان . إذا كانت الزاويتان متجاورتين على مستقيم فإن المعطيات :

 .  ° 180إذا تكاملت زاويتان فإن مجموع قياسيهما                
 

 
 

c  يحوي تقاطع مستويين نقطتين على الأقل "    :    . فسّر تبريركأبداً  صائبة غيرأحياناً أو  صائبةدائماً أو  صائبةبين ما إذا كانت العبارة التالية "  

 

 
 

d   عمودين لإثبات صحة التخمين الآتي  :اكتب برهاناً ذا 

 x = 4 ، فإن       14 = ( x + 3 ) 2 إذا كان       
 

 

  

e 1 = 31° 0من الشكل المجاور إذا كان ∠m فإن

 

2 =  ∠m      3و = ∠m    

f  النظريات التي تبرر حلك  .أوجد قياس الزوايا المرقمة فيما يأتي ، واذكر 

m ∠ 4 = ( 5 x - 112 ) °       m ∠ 3 = ( 2 x + 23  ) °   ,   
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  ) التبرير والبرهان ( 1تمارين على الفصل 

 التعليم الثانوي ـــ  نظام المسارات     السنة الأولىالثانوي                                                                                           الأول        1ـــ1رياضيات الالمادة : 

 : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  السؤال الأول:
  (    2والذي بعده يقل بمقدار  3نمط مركب حد يزيد بمقدار )     هو   (    ..… , 6  ,  3  ,  5 ,  2  ,  4 ,  1)    بعد التخمين يكون الحد التالي في المتتابعة   ( 1

a 2 b  3 c4  d 9 

     ونختبر الخيارات (   Bزاوية قائمة  عند  ∠ ABC  )  نرسم       لهذه العلاقة الهندسية هو الصحيح فإن التخمينزاوية قائمة ،  ∠ ABCذا كانت   ( 2

a ||BA BC bBA BC  cBA BC d ائبلا يوجد تخمين ص 

 المجاور والذي يظهر عدد الأشخاص الذين لديهم حيوانات أليفة في منازلهم شكل فن من   ( 3 

 يساويلديهم طيور وأسماكعدد الأشخاص الذين فإن       

 22 = 2 + 20   يساويلديهم طيور وأسماكعدد الأشخاص الذين      

 
a 16 b  18 c20 d 22 

   العبارة ي( ه نها زاوية قائمةفإ °90 الزاويةعبارة الشرطية ) إذا كان قياس لل المعاكس الإيجابي  ( 4

a 90 هاقياس فإن الزاوية قائمة تإذا كان°  .c نها زاوية ليست قائمةفإ °90ليس  الزاويةإذا كان قياس.

b 90ليس  هاقياس فإن الزاوية ليست قائمة تإذا كان°  . d 90 هاقياس فإن ليست قائمةالزاوية  تإذا كان°  . 

 استناداً إلى     M L + L R = M R   فإن :   M , Rبين    Lعلى استقامة واحدة وكانت     M , L , Rإذا كانت       ( 5

a مسلمة جمع الزواياbنظرية نقطة المنتصفc  خاصية الانعكاس d  القطع المستقيمةأطوال مسلمة جمع

     من الشكل المجاور  نجد أن   ( 6

 

 
 

a10 = 90 °  ∠ m + 9 ∠  m                               b10   ∠  m  =9 ∠  m c10 = 180 °  ∠ m + 9  ∠ m   d  مما تقدم ئلاش 

 

 الخاطئة :أمام العبارة × ( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ضع علامة )  a:   نيالســـؤال الثا

 (   X   ) صائبة   p حر    q  فإن العبارة المركبة  للمثلث ثلاثة أضلاعتعني  qوالعبارة  ساعة  20في اليوم الواحد تعني   pإذا كانت العبارة  1

 (  ✔  ) .     الفرضالجزء الأول من العبارة الشرطية يسمى  2

 (   X   ) إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في مستقيم     . في نقطةإذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان  3

 (   X   ) الزاويتان المتقابلتان بالرأس متطابقتان           الزاويتان المتقابلتان بالرأس متكاملتان . 4

 

bكمل الفراغ بما يناسب  :أ  

 لإثبات أن التخمين خاطئ يجب أن يعُطى 1
 

........................................................................................... 

    العبارة ي( ه °90إذا كانت الزاوية حادة فإن قياسها أقل من  الشرطية ) معكوس العبارة 2

........................................................................................... 

   التعاريف للوصول إلى نتائج منطقية هو يستعمل الحقائق والقواعد والخواص و التبرير الذي 3

........................................................................................... 

4  ً    هي كل ما يسلّم بصحتها دائما
 

........................................................................................... 

5  

 "  EF = JKفإن       EF = GH  ,  GH = JKالخاصية التي تبرر العبارة التالية  :  "  إذا كان 

 

........................................................................................... 

 
 

c الآتي كمل جدول الصواب أ:

q ) Rحد  R p  ( p q Rحد p q R p R q p 

F T F F T T 

F T T F F T 

F F F T T F 

T T T T F F 
 

 

d  : أنشئ جدول صواب للعبارة المركبة الآتية  q )   p  (  p 

 q )   p  (  p q  R  حر p  R         q R p R q p 

T F F F T T 

T F T F F T 

F F F T T F 

T T T T F F 

 

 

 

 مثال مضاد

 °90إذا كانت الزاوية ليست حادة فإن قياسها ليس أقل من 

 التبرير الاستنتاجي 

 المسلمة

 خاصية التعدي



 لثالســـؤال الثا

a  : حدد الفرض والنتيجة في كل من العبارات الشرطية الآتية 

 ستحصل على تقدير ممتاز إذا اجتهدت في دروسك .(  1
 

 . ستحصل على تقدير ممتازالنتيجة :         . اجتهدت في دروسكالفرض : 
 

 .  °90فإن مجموع قياسيهما   تامتانإذا كانت الزاويتان مت(  2
                                          

 .  °90مجموع قياسيهما  النتيجة :         . الزاويتان متتامتانالفرض : 

 

b لته . وإذا ماستعمل قانون الفصل المنطقي أو قانون القياس المنطقي لتحصل على نتيجة صائبة إن أمكن من العبارات الآتية ، واذكر القانون الذي استع

ر تبريرك .  تعذر الحصول على نتيجة صائبة فاكتب  " لا نتيجة صائبة " وفسِّّ
 

 إذا كانت الزاويتان متجاورتين على مستقيم فإنهما متكاملتان .  : المعطيات

 .  ° 180إذا تكاملت زاويتان فإن مجموع قياسيهما                
 

 نتيجة العبارة الشرطية الأولى تتوافق مع فرض العبارة الشرطية الثانية  أن هناك عبارتين شرطيةنلاحظ من المعطيات 

 .(   ° 180فإن مجموع قياسيهما   كانت الزاويتان متجاورتين على مستقيمإذا  ) للحصول على النتيجة  نستعمل قانون القياس المنطقي و 
 

c  يحوي تقاطع مستويين نقطتين على الأقل "    :    . فسّر تبريركأبداً  صائبة غيرأحياناً أو  صائبةدائماً أو  صائبةبين ما إذا كانت العبارة التالية "  

 

 المستويان يتقاطعان في مستقيم وكل مستقيم يحوي نقطتين على الأقل .         لأنصائبة دائماً 
 

d  :  اكتب برهاناً ذا عمودين لإثبات صحة التخمين الآتي 

 x = 4 ، فإن       14 = ( x + 3 ) 2 إذا كان       

      14 = ( x + 3 ) 2  المعطيات :

 x = 4المطلوب :   

  :البرهان 
  

 المبررات العبارات
1  )  2 ( x + 3 ) = 14      

2   )2 x + 6 = 14       

3  ) 2 x  = 8         

4 )       x = 4 

  ى(   معط 1

   خاصية التوزيع(   2

 ( من الطرفين  6طرح  )      خاصية الطرح للمساواة(   3

 ( 2قسمة الطرفين على  )     القسمة للمساواةخاصية   ( 4

 

 

  

e من الشكل المجاور إذا كانm ∠ 1 = 130 °فإن m ∠ 2 =     و m ∠ 3 =  

f .  أوجد قياس الزوايا المرقمة فيما يأتي ، واذكر النظريات التي تبرر حلك 

m ∠ 4 = ( 5 x - 112 ) °       m ∠ 3 = ( 2 x + 23  ) °   ,   

     x قيمة نوجد   أولاً :
 

                    4 3                               الزاويتين المتقابلتين بالرأس                   نظرية 

                4 3m m                                     تعريف تطابق الزوايا 

             5 112 2 23x x                                          بالتعويض 

                      3 112 23x                                  طرح خاصية الطرح ( x  2       ) من الطرفين 

                      3 135x                                             للطرفين (      121) إضافة  خاصية الجمع 

                      45x                                                 (    3قسمة الطرفين على ) خاصية القسمة 

 ً  , m ∠ 4    m ∠ 3   نوجد  : ثانيا

                  3 2 23 2 45 23 90 23 113m x          

             4 3 113m m     

 

 

 

50 ° 130 ° 


